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  ؟چگونه است  tUبا توجه به فرضهاي كلاسيك مدل رگرسيون خطي ساده تابع توزيع احتمال . 1

     Fتابع توزيع. ب  تابع توزيع ندارد tU يكنواخت. الف  

  tتابع توزيع. د    تابع توزيع نرمال. ج  

  نامند؟ يرا اصطلاحاً چه م)  1Ŷ(وتخمين آن )  1Y(اختلاف بين مشاهده . 2

  الف و ب صحيح است. د  tU. ج  پسماند. ب  te. الف  

  ضريب تعيين چيست؟. 3

  .كند ين مييتع را tUنسبت به  tÛبرازندگي يا تناسب درجه كميتي است كه .الف  

  .كند ن مييتعي را 1Yنسبت به  1Ŷندگي يا تناسب برازدرجه كميتي است كه . ب  

  .كند ن مييتعي را teنسبت به  têبرازندگي يا تناسبدرجه كميتي است كه . ج  

  .همان خطاي معيار است. د  

  كدام يك از روابط زير صحيح است؟.4

TSSESSRSS. الف   RSSESSTSS. ب  =− −=  

TSSESSRSS. ج   RSSESSTSS. د    =+ +=  

  كداميك از روابط زير صحيح است؟. 5
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6. OLSβ̂داراي چه توزيع و چه خصوصياتي است؟  

و واريانس  βتوزيع نرمال با ميانگين برابر . الف  
∑ tx

σ
  .است  

و واريانس  β̂نرمال با ميانگين برابر توزيع . ب  
∑ tx

σ
  .است  

و واريانس  βتوزيع نرمال با ميانگين برابر . ج  
∑

2

2

tx

σ
  .است  

و واريانس  β̂توزيع نرمال با ميانگين برابر . د  
∑

2

2

tx

σ
  .است  

  

  كدام گزينه است؟ zدر آزمون  βفاصله اطمينان براي پارامتر . 7

ˆ.)ˆ(ˆ.)ˆ(.الف   βββββ αα SEZSEZ
22

+<<−      

ˆ.)ˆ(ˆ.)ˆ(. ب   βββββ αα SEZSEZ +<<−
2

  

. ج  
22

αα βββ ZZ +<<− ˆˆ      

αα. د   βββ ZZ +<<− ˆˆ  

  است؟ θتخمين زننده كارآ از  θ̂رايطي در چه ش. 8

  .كمتر باشد θاريب باشد و واريانس آن از هر تخمين زننده نااريب ديگري براي  θ̂. الف  

  .كمتر باشد θاز هر تخمين زننده نااريب ديگري براي نااريب باشد و واريانس آن  θ̂. ب  

  .كمتر باشد θاريب باشد و واريانس آن از هر تخمين زننده  اريب ديگري براي  θ̂. ج  

  .خطي باشد θ̂. د  

22كدام گزينه رابطه بين . 9
RR   دهد؟ را نشان مي ,

22. الف   1
1 R

kn

n
R )(

−

−
))((. ب  =−

kn

n
RR

−

−
−=

1
1

22  

22 .ج  
1 RR ))((. د    =− 22

1
1

1 R
kn

n
R −

−

−
−=  



    

 6666 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        20202020        اقتصادسنجياقتصادسنجياقتصادسنجياقتصادسنجي        
        60606060        60606060        ))))1221097122109712210971221097((((اقتصاد نظري اقتصاد نظري اقتصاد نظري اقتصاد نظري         

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  

tktktدر مدل رگرسيون . 10 uxxY ++++= βββ 020بر اساس آزمون والد فرضيه221....... =β:H كنيم،  را آزمون مي

  آماره مناسب براي اين آزمون چيست؟
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  باشد؟ ها، كداميك صحيح مي براي آزمون فرضيه )ماييراستن( كاربرد نسبت درستنماييدر . 11

  .شود دوبار محاسبه مي) راستنمايي(حداكثر درستنمايي . الف  

  .شود يك بار محاسبه مي) راستنمايي(حداكثر درستنمايي . ب  

  .باشد نمي ) راستنمايي( نيازي به محاسبه حداكثر درستنمايي. ج  

  .بزرگتر از يك خواهد بود) راستنمايي(ستنمايي ها صحيح باشند نسبت در اگر محدوديت. د  

  والد و ضريب لاگرانژ داراي چه توزيعي هستند؟,  )راستنمايي(زماني كه حجم نمونه بزرگ باشد سه آزمون نسبت درستنمايي. 12

  Zتوزيع. د  2χتوزيع. ج  tتوزيع. ب  Fتوزيع. الف  

  هاي حداكثر درستنمايي چيست؟ خصوصيات تخمين زننده. 13

  .در حد توزيع نرمال دارند ،كارايي حدي دارند , نااريب و سازگار هستند . الف  

  .در حد توزيع نرمال دارند ،كارايي حدي دارند  ممكن است اريب باشند و سازگار هستند،. ب  

  .در حد توزيع نرمال دارند ،كارايي حدي دارند  ،ريب و سازگار نيستند ضرورتاً ناا. ج  

  .در حد توزيع نرمال دارند, كارايي حدي دارند , نااريب و سازگار نيستند . د  

XY  در مدل. 14 βα αβپارامترها به ترتيب تخمين =+  ضرب شود، تخمين پارامترها λدر Xباشد، اگر تمامي مقادير مي ˆ,ˆ

αβ ˆ̂,
  هاي جديد و قديم برقرار است؟ اي بين يارانه چه رابطه. خواهد بود  ̂ˆ

β.الف  
λ

=βα=α ˆˆ̂
,ˆˆ̂ 1

ββαλα. ب     ˆˆ̂
,ˆˆ̂ ==  

βλ=βαλ=α. ج   ˆˆ̂
β=βα. د    ̂ˆˆ,

λ
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,ˆˆ̂ 1
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ttt دو معادلهاگر . 15 UXY +β+α=  وttt VYX +β′+α′= ؟گيريم اي مي معكوس باشند چه نتيجه  

αα .الف  
β

β ′=
′

= ˆˆ,ˆ 1
2. ب    

xyr=′ββ ˆˆ  

. د  مشخص است X,Yجهت عليت بين . ج  
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α′
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ˆ

ˆ
ˆ

ˆ
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  باشد؟ بر حسب انحراف از ميانگين چگونه مي ls0β̂فرمول . 16
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uXYدرمدل . 17 ++= βαباشد؟ لال كدام گزينه ميتخمين واريانس جمله اخ  

. الف  
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S tσ̂    هر سه مورد. د  

uXyدرمدل . 18 ++= βα  مهمترين عامل براي كاهش واريانسβ̂ چيست؟  

  Xكاهش واريانس . ب  Xافزايش پراكندگي مشاهدات . الف  

  uافزايش مقدار . د    n)(نمونهافزايش حجم . ج  

  باشد؟ كدام گزينه از هدفهاي آناليز واريانس مي. 19

  .را آزمون كردو درونزا برونزا  هايريرات متغيبراي اين است كه بتوان معني دار بودن تغي. فال  

  .ر درونزا را آزمون كردتوان معني دار بودن تغييرات متغيبراي اين است كه ب. ب  

  .براي اين است كه بتوان معني دار بودن تغييرات توضيح داده نشده را آزمون كرد. ج  

  .كه بتوان معني دار بودن تغييرات توضيح داده شده را آزمون كردبراي اين است . د  

  .ميانگين مربع خطاي تخمين زننده است MSEچيست؟ θVAR)ˆ(و  θMSE)ˆ(رابطه بين . 20

)اريباريباريباريب(2. الف   += )ˆ()ˆ( θθ VARMSE  اريباريباريباريب(. ب( += )ˆ()ˆ( θθ VARMSE  

)اريباريباريباريب(2. ج   += )ˆ()ˆ( θθ MSEVAR  اريباريباريباريب( .د( += )ˆ()ˆ( θθ MSEVAR  
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tttدر مدل رگرسيون .1 UXY ++= βα 

  .ممكن نيست β̂با يكديگر برابر باشند تخمين  tXنشان دهيد كه اگر تمام مقادير .الف  

  ممكن باشد؟ βتخمين , ر توضيحيودن مقادير متغييك مدل رگرسيون داشت كه علي رغم ثابت بتوان  آيا مي. ب  

tttبراي مدل رگرسيون  . 2 UXY ++= βα مشاهدات زير مفروض است:  

9  5  1  3  2:tX  
17  9  3  7  4:tY  

    

αβاز روش حداقل مربعات معمولي پارامترهاي   با استفاده. الف     .را تخمين بزنيد ,

ESSRSS.ب     .را حساب كنيد,

  .جدول آناليز واريانس را تشكيل دهيد. ج  

αβواريانس . د     .را تخمين بزنيد ˆ,ˆ

  fYاي بر روي كنيد نقطه پيش بيني  fY=10به ازاي . ه  

  fYدرصد براي  95فاصله اطمينان    fY=10به ازاي. و  

  fYدرصد براي ميانگين 95فاصله اطمينان   fY=10به ازاي . ي  
  

iiiiبگيريدتابع توليد زير را در نظر . 3 UXXY +++= 2211 ββα  كه در آن),(~ 2
0 σINU i  بطوريكه  

iiلازم به توضيح است كه.iX2 =لگاريتم سرمايه ,  iX= لگاريتم كار ,  iY= لگاريتم توليد  XX 21 با . دباشن ميغير تصادفي  ,

  :بدست آمده است توجه به اطلاعات زير

∑ ∑

∑ ∑
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αββ.  الف   ˆ,ˆ,ˆ
  .و مقادير انحراف معيار آنها را محاسبه كنيد وتخمين مدل را بنويسيد 12

αββدرصد براي 95فاصله اطمينان . ب   ,, و 12
2σ  11هاي   فرضيهرا بدست آوريد و 12 == ββ را به صورت جداگانه  ,

  .درصد آزمون كنيد 5 يدر سطح معنادار
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ttttمدل روبرو را ملاحظه كنيد . 4 UXXY +++= 2211 ββα مشاهده  10امل و با استفاده از يك نمونه ش

112روي YXX tt   ايم محاسبات زير را انجام داده ,,
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αββاولاً پارامترهاي  ,,   .را تخمين بزنيد 12

22ثانياً  
RR   .را بدست آوريد ,

  .ثالثاً مجموع مربعات پسماند را حساب كنيد

  

  :ايم يك مدل رگرسيون را به صورت زير تخمين زده)  n=80( مشاهده فصلي  80قل مربعات معمولي و به كمك با روش حدا. 5

( ) ( ) ( ) ( )15022005043

3404831040202 321

////

////
ˆ

ttt XXXY +++=
  

  .به بندهاي الف ، ب و ج پاسخ دهيد ربا توجه به اطلاعات زي. اعداد داخل پرانتز مقادير انحراف از معيار تخمين پارامترهاست

519

5112

/

/

=

=

RSS

ESS
  

  رهاي توضيحي به طور معني دار با صفر متفاوتند؟كدام يك از ضرايب متغي, درصد  5در سطح معني دار . الف  

  را براي اين مدل بدست آوريد 2Rمقدار . ب  

2مقدار . ج  
R را نيز بدست آوريد.  

  


